

установлению стабильности в регионе, но и устремлениям всех граждан в каждой из заинтересованных стран.

Я обращаюсь к туркам-киприотам. Мы хотим, чтобы они были рядом с нами, в нашей широкой европейской семье. В этой семье мы не только гарантируем им солидарность греческого народа, но также приверженность греческого правительства. Наши граждане смогут использовать огромные открывающиеся возможности только в том случае, если на Кипре падет эта последняя разъединяющая народы стена.

Наш опыт в нашем регионе, наше сближение с Турцией и наши последовательные усилия по изысканию путей справедливого урегулирования на Кипре укрепили позиции Греции в международном сообществе. Мы дорожим нашим новым положением и намерены его укреплять. Во время Олимпиады во имя мира, которая будет проходить в нашей стране, мы намерены пристально следить за событиями на Ближнем Востоке, не прекращая ни на минуту поиск путей оказания содействия идущему там обнадеживающему процессу. Мы будем пристально следить за событиями на Юге и в особенности в Африке, континенте, к которому греки питают особые чувства. Главным объектом нашего внимания будут дети: их права, их право на жизнь, свободную от насилия.

Акцент в рамках нашей Олимпиады во имя мира будет сделан на международных инициативах, в которых наша страна может играть определенную роль. Опираясь на наши древние традиции, мы добиваемся восстановления практики «олимпийского перемирия». Мы надеемся, что когда-нибудь традиция приостанавливать все военные действия во время Олимпийских игр станет ростком более прочного мира. Огромные средства тратятся на военные закупки и войну, а их надо направить в сферы здравоохранения, образования, культуры и спорта. Для достижения этой цели мы, в тесном сотрудничестве с Международным олимпийским комитетом и президентом Самаранчем, учредили Международный центр по «олимпийскому перемирию» в Греции.

Как на древнегреческом, так и на современном языке перемирие обозначается словом экечерия. У него два значения: одно — отложить в сторону

оружие, а другое — протянуть руку дружбы. Мы стремимся не к временному, а к постоянному, активному перемирию.

Концепция «олимпийского перемирия» может дополнить работу национальных и международных организаций, занимающихся вопросами предотвращения и урегулирования конфликтов, и межправительственных и неправительственных организаций, работающих во имя достижения этих же целей. Центр в Олимпии станет храмом для тех, кто выступает в поддержку миростроительства. В этом году мы принимали детей из истерзанных войной районов Балкан. Перемирие в Боснии в 1992 году позволило провести вакцинацию детей. Перемирие в Сиднее в этом году позволит командам Северной и Южной Кореи пройти под одним флагом, что станет историческим моментом.

В начале своего выступления я сказал, что совместные действия людей всегда были залогом строительства лучшего мира и более прочного будущего. Завершая выступление, я обращаюсь к присутствующим с призывом: давайте возьмем на вооружение эту традицию, которая на сегодня больше не является исключительно греческой. Она стала универсальной. Давайте воспользуемся этим инструментом для дополнения усилий и мобилизации молодого поколения на борьбу за мир и на сотрудничество, выходящее за рамки этнической, расовой, религиозной и иной принадлежности.

Это — цель «олимпийского перемирия». И это фундамент, на основе которого Греция намерена проводить свою четырехлетнюю Олимпиаду мира.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Испании Его Превосходительству г-ну Хосепу Пике.

Г-н Пике (Испания) (*говорит по-испански*): Я хотел бы от всей души поздравить Председателя по случаю его избрания на этот высокий пост на Ассамблее тысячелетия. Хочу также выразить признательность за работу его предшественнику на этом посту министру иностранных дел Тео-Тен Гурирабу, кульминацией которой стал недавно завершивший свою работу Саммит тысячелетия.

Мы приветствуем Тувалу в качестве нового государства — члена Организации Объединенных

Наций. Убежден, что оно внесет полезный вклад в работу Организации и обогатит ее.

Какую Организацию Объединенных Наций нам хотелось бы видеть? Для чего и для какой цели нам нужна Организация Объединенных Наций в этом новом тысячелетии? Саммит тысячелетия проводился для того, чтобы дать ответ на эти вопросы. Задача Генеральной Ассамблеи состоит в том, чтобы наделить смыслом руководящие направления, предложенные участниками Саммита, и приступить к их осуществлению. Испания хотела бы предложить некоторые идеи для достижения прогресса в трех основных сферах деятельности Организации: управление процессом глобализации, борьба с нищетой и деятельность по установлению мира.

Организация Объединенных Наций, которую нам хотелось бы видеть, должна служить нашим главным инструментом для решения многочисленных проблем глобализации. В силу своего универсального характера наша Организация обладает идеальными возможностями для достижения этой цели. Будет непростительно, если мы не сможем выполнить эту задачу, которая должна быть предпринята в совершенно других областях. Одной из таких областей является сфера прав человека. Процесс универсализации прав человека можно рассматривать в качестве наиболее существенного вклада в международные отношения после принятия в 1948 году Всеобщей декларации прав человека. Если XX век можно определить как столетие, в котором происходило формулирование и структурирование прав человека на международном уровне, то следующий век должен стать эпохой обеспечения их эффективного и универсального осуществления.

Необходимо в неотложном порядке ликвидировать расизм, расовую дискриминацию, ксенофобию и нетерпимость. Важным мероприятием в этом контексте может стать Всемирная конференция по борьбе с расизмом, проведение которой планируется в 2001 году. Мы также должны стремиться к тому, чтобы ликвидировать смертную казнь, которая, на наш взгляд, является наказанием, противоречащим достоинству человека. Одним из шагов в этом направлении могло бы стать установление моратория на проведение смертной казни.

Нашей Организации также необходимо предоставить нам возможность для того, чтобы в духе солидарности найти решения гуманитарным проблемам, которые до недавнего времени вообще не принимались во внимание. Последствия этого приходится испытывать на себе незащищенному гражданскому населению. Я имею в виду положение беженцев и лиц, перемещенных внутри своих собственных стран, гражданских жертв вооруженных конфликтов и сотрудников гуманитарных организаций, которые подвергаются угрозам и насилию. Важно расширить охват нашей деятельности в этой области и обратить особое внимание наиболее уязвимым слоям населения.

На прошлой неделе в этой Организации президент Испании подписал два Факультативных протокола к Конвенции о правах ребенка, касающихся участия детей в вооруженных конфликтах и торговли детьми, детской проституции и детской порнографии. Кроме того, в этом году Генеральная Ассамблея приняла резолюцию (54/262) о проведении в 2002 году в Испании второй Всемирной ассамблеи по проблемам старения. Мы постараемся сделать все возможное для обеспечения успеха этого важного мероприятия.

В этом общем контексте нам необходимо привлечь внимание к вопросу о так называемой гуманитарной интервенции, идею которой столь всесторонним образом неоднократно представлял Генеральный секретарь. Организация Объединенных Наций, которую нам хотелось бы видеть, не может быть Организацией, не принимающей никаких мер перед лицом массовых нарушений прав человека, где бы они ни происходили. Когда такое случается, ее престижу наносится серьезный ущерб, и она оказывается изолированной от основного процесса принятия решений во времена кризиса. Неприятие, которое возникает в результате пассивной позиции перед лицом этих бесчеловечных акций, и необходимость укрепления роли Организации в кризисных ситуациях — это две стороны одной медали. Важно, чтобы мы были в состоянии сформировать консенсус, по крайней мере, по двум основополагающим вопросам.

Один из них касается действий, к которым международное сообщество не может оставаться равнодушным, и к ним относятся военные

преступления, преступления против человечности и геноцид. Эти действия квалифицируются в Римском статуте Международного уголовного суда как преступления. Необходимо также добиться консенсуса между постоянными членами Совета Безопасности в отношении тех случаев, в которых им следует воздерживаться от осуществления права вето и тем самым не допускать блокирования резолюций Совета, направленных на прекращение массовых нарушений прав человека. Принцип государственного суверенитета продолжает сохранять свою важность в современном международном сообществе, но его не следует использовать в качестве защитного щита в целях безнаказанного нарушения прав человека.

В этой связи учреждение Международного уголовного суда определяет то направление, в котором развивается международное сообщество. Создание международной системы уголовного правосудия представляет собой наиболее важное достижение в международном праве после выработки в Сан-Франциско Устава Организации. Я с удовлетворением сообщаю Ассамблее о том, что вчера моя страна завершила ратификационный процесс Римского статута. Надеюсь, что Римский статут будет подписан и ратифицирован максимально широким числом стран и что при этом его целостность и эффективность не пострадают ни прямым ни косвенным образом.

Если и существует какой-либо другой вопрос, который вынуждает нас осознать наличие глобальных интересов, выдвигающих необходимость коллективного руководства, то этим вопросом является проблема защиты окружающей среды. Необходимо, чтобы по крайней мере к 2002 году вступил в силу Киотский протокол по борьбе с выбросом «парниковых газов». Испания является участником этого Протокола, а также соглашений по озоновому слою, биологическому разнообразию, биологической безопасности и опустыниванию, причем последняя проблема оказывает особенно пагубное воздействие на мою страну.

К сожалению, глобализация также создает новые возможности для возникновения таких всемирных эпидемий, как терроризм и транснациональная организованная преступность. Вместе с тем глобализация также предоставляет нам новые инструменты для борьбы с ними при условии, что мы достигнем согласия в отношении

путей их использования. Испания поддерживает подготовку проекта всеобщей конвенции о борьбе с международным терроризмом и выражает признательность Индии за ее инициативу в этой связи. Работа, направленная на принятие конвенции по борьбе с транснациональной организованной преступностью, также должна быть завершена.

Одной из приоритетных целей Организации Объединенных Наций является борьба с нищетой. Участники Саммита тысячелетия уделили особое внимание мерам в целях искоренения нищеты. Конкретное осуществление этих мер должно стать главным аспектом работы Генеральной Ассамблеи. Организация Объединенных Наций, которую нам хотелось бы видеть, должна обеспечить развитым и развивающимся странам возможность для заключения соглашений о той роли, которую они должны сыграть в этой области.

Необходимо в полной мере воспользоваться возможностями, предоставляемыми совещаниями высокого уровня, которые будут проводиться в 2001 году по вопросу финансирования развития. Разумеется, Испания сделает все возможное для содействия их успеху. Моя страна придерживается руководящих принципов, разработанных на Всемирной встрече в интересах социального развития, в которых рекомендуется, чтобы по меньшей мере 20 процентов ресурсов в сфере сотрудничества направлялись на предоставление таких основных социальных услуг, как здравоохранение, образование, жилье и занятость, которые оказывают наиболее существенное воздействие на самые неимущие слои населения и, как следствие, на искоренение нищеты. Испания разработала перспективную программу предоставления микрокредитов, цель которой состоит в удовлетворении потребностей слоев населения в развивающихся странах, находящихся в наиболее неблагоприятных условиях.

Кроме того, Испания приступила к осуществлению программ в области облегчения задолженности в ряде стран, в том числе в Мозамбике и в центральноамериканских странах, в наибольшей степени пострадавших от урагана Митч. Мы решительно поддерживаем инициативу в отношении задолженности бедных стран с крупной задолженностью. Страны со средним уровнем доходов и серьезной проблемой внешней задолженности также следует включать в планы по

облегчению задолженности при условии, что они проводят значимые внутренние программы по ликвидации нищеты.

В последние годы некоторый регресс отмечается в области здравоохранения в том, что касается борьбы с инфекционными заболеваниями, особенно в Африке. Испания активно поддерживает Объединенную программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИД (ЮНАИДС) и предпринимаемые усилия в целях облегчения доступа к медикаментам по лечению СПИД для инфицированных лиц в развивающихся странах. Она также поддерживает проведение специальной сессии Генеральной Ассамблеи по проблеме борьбы с этой болезнью. Кроме того, Испания проявляет особую заинтересованность к изучению возможностей борьбы с другими инфекционными и паразитарными болезнями, особенно в Африке.

В первых словах Устава говорится о том, что Организация Объединенных Наций преисполнена решимости избавить грядущие поколения от бедствий войны. Мы не должны смиряться с тем, что некоторые региональные конфликты продолжают бесконечно. В Африке до сих пор не урегулирована проблема конфликта в Конго, который на протяжении ряда лет разоряет богатейшую и наиболее влиятельную страну на континенте. В Анголе и Сьерра-Леоне продолжают сохраняться условия для повторного возникновения гражданского конфликта, которые нередко сохраняются за счет средств, получаемых от незаконной продажи алмазов и других ценных ресурсов.

Политическая и материальная поддержка Организации Объединенных Наций и развернутых на местах миссий занимает неизменное место в политике Испании, касающейся спора в Западной Сахаре. Поэтому моя страна будет придерживаться своей приверженности цели окончательного урегулирования этого конфликта в этот решающий период и поддержит усилия, которые Генеральный секретарь и его Личный посланник предпринимают в соответствии с резолюцией 1309 (2000) Совета Безопасности.

После проведения в Кемп-Дэвиде встречи на высшем уровне открылись новые перспективы для установления мира на Ближнем Востоке. Исключительно важно закрепить достигнутый в

этом регионе существенный прогресс и воспользоваться этой исторической возможностью для достижения договоренностей по всем остающимся неурегулированными вопросам. Испания считает, что в соответствии с Берлинской декларацией палестинский народ имеет право на создание своего собственного государства. Эволюция мирного процесса должна найти отражение в резолюциях, которые будут приняты в этом году Генеральной Ассамблеей и которые не должны быть механическим повторением формулировок, которые применялись в предыдущие годы.

Вместе с тем вызывает разочарование ситуация в Ираке. Прекращение процесса проведения инспекций в области вооружений, отсутствие какой-либо предсказуемой даты для отмены санкций, продолжение вооруженных действий и сложная гуманитарная ситуация в этой стране в комплексе создают обстановку, которая отнюдь не вызывает оптимизма. Крайне важно, чтобы в рамках Совета Безопасности происходило укрепление консенсуса по этому вопросу и чтобы Ирак сотрудничал с Организацией Объединенных Наций в целях полного осуществления резолюции 1284 (1999) и других соответствующих резолюций.

Теперь я хотел бы перейти к Латинской Америке и отметить настоятельную необходимость выступления международного сообщества с четким заявлением в поддержку мирного процесса в Колумбии. Всяческой поддержки заслуживают усилия президента Пастраны, направленные на достижение соглашения, благодаря которому можно было бы положить конец продолжающемуся на протяжении нескольких десятилетий насилию и ситуации отсутствия безопасности.

Трудности, с которыми сталкивается Миссия Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово (МООНК) в своих усилиях по выполнению поставленных перед ней задач, не должны заслонять уже достигнутые этой Миссией успехи в проведении этой операции по поддержанию мира с самым, вероятно, широким кругом полномочий за всю историю Организации Объединенных Наций. К числу этих полномочий относятся: установление мира в этой провинции; обеспечение примирения проживающих там народов; восстановление экономики, и, как отмечается в резолюции 1244 (1999), обеспечение в

Косово возможности для существенной автономии и реального самоуправления при соблюдении принципа территориального суверенитета и целостности Союзной Республики Югославии.

Многих из этих конфликтов можно было бы, наверное, избежать. Испания безоговорочно поддерживает усилия Генерального секретаря по определению направления деятельности Организации в области предотвращения конфликтов. В его докладе по Африке предложен новаторский подход и содержится всеобъемлющий пакет мер по разрешению конфликтов на африканском континенте.

Важным элементом в этом арсенале превентивных дипломатических мер является разумная стратегия в области санкций. Режимы санкций должны быть хорошо продуманными, с тем чтобы они могли достигать своей цели: осуществления принудительных мер в отношении конкретного правительства, политика которого представляет собой угрозу для мира, не нанося при этом ущерба ни гражданскому населению данной страны, которое во многих случаях совершенно не в состоянии повлиять на решения своего правительства, ни третьим сторонам. Применение санкций должно носить гибкий характер и подвергаться периодическому обзору, с тем чтобы их можно было приводить в соответствие с меняющимися обстоятельствами.

Разоружение и нераспространение являются двумя другими важными элементами предотвращения конфликтов. Исключительно важно учесть и преодолеть те серьезные препятствия, которые в последние несколько месяцев возникли на пути процесса ядерного нераспространения, и содействовать подписанию и ратификации Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний с целью обеспечения его скорейшего вступления в силу. Не меньшую обеспокоенность вызывает тот факт, что до сих пор не удается приступить к переговорам по протоколу о расщепляющемся материале; необходимо в ближайшее время обеспечить формирование консенсуса в этой сфере.

Завершение переговоров по Протоколу о контроле за осуществлением Конвенции о биологическом оружии представляет собой столь же важное достижение в этой области, как и вступление в силу Конвенции по химическому

оружию. Конференция 2001 года Организации Объединенных Наций по незаконной торговле стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах должна стать событием, сопоставимым по своему историческому значению с заключением Оттавской конвенции о запрещении противопехотных мин.

Следующей целью Организации Объединенных Наций должно быть завершение процесса деколонизации во всем мире посредством ликвидации последних оплотов колониализма. Один из них сохраняется в качестве неприятного анахронизма на испанской территории. Разумеется, я имею в виду Гибралтар, где почти три столетия спустя после изгнания его населения и оккупации его территории британскими вооруженными силами продолжает сохраняться колониальная ситуация. Такое положение дел является нарушением территориальной целостности моей страны и противоречит положениям резолюции 2353 (XXII) Генеральной Ассамблеи. Испания давно мечтает о восстановлении суверенитета над этой частью нашей территории, и мы полностью поддерживаем идею проведения содержательного диалога. К сожалению, Соединенное Королевство до сих пор не проявляет подлинной политической воли к урегулированию этой проблемы. Поэтому по прошествии 15 лет после начала двусторонних переговоров в рамках Брюссельского процесса, несмотря на решение Генеральной Ассамблеи, мы не добились никакого успеха в урегулировании этого вопроса, хотя нами был выдвинут ряд конкретных предложений.

Мы хотели бы, чтобы Организация Объединенных Наций была в состоянии решать те задачи, которые перед ней ставятся. Для этого ей необходимо завершить процесс своих реформ. Например, необходимо укрепить роль Генеральной Ассамблеи — единственного органа, в котором представлены все государства-члены, поскольку она является движущей силой Организации Объединенных Наций, необходимой для проведения прений и придания политического импульса. Необходимо обеспечить более активное привлечение гражданского общества к деятельности Организации. Это позволит приблизить народы к Организации Объединенных Наций и добиться укрепления их приверженности деятельности Организации.

Не менее важное значение имеет также проведение такой реформы Совета Безопасности, в результате которой он смог бы в полном объеме выполнять все свои функции в области поддержания международного мира и безопасности. Правительство Испании считает, что при проведении этой реформы Организация должна следовать следующим принципам.

Во-первых, реформу необходимо проводить на основе широкого и прочного консенсуса, с тем чтобы избежать опасного раскола среди государств-членов и наделить Совет в его расширенном составе более широкими юридическими полномочиями, в которых он нуждается для эффективного осуществления своих функций.

В контексте процесса демократизации реформа должна обеспечить расширение членского состава в категории непостоянных членов за счет включения в их число представителей всех региональных групп, и в первую очередь развивающихся стран. Испания считает, что расширение членского состава категории непостоянных членов наиболее точно отражало бы тенденцию в направлении демократизации международного сообщества на пороге третьего тысячелетия.

Для повышения эффективности работы Совета необходимо принять меры по недопущению применения права вето в целях блокирования решений Совета в определенных кризисных ситуациях.

И наконец, я хотел бы обратить внимание на необходимость повышения уровня транспарентности. Методы работы Совета необходимо усовершенствовать, увеличив число и повысив качество консультаций между членами Совета и другими государствами-членами, с тем чтобы эти государства не оказались полностью отстраненными от процесса принятия решений.

Организация, которая нам необходима, также должна быть способна решительно и эффективно действовать на местах в целях поддержания мира. Первым шагом в этом направлении является анализ прошлых ошибок. В этом состоит важное значение доклада Брахими по вопросу операций Организации Объединенных Наций в пользу мира, который, как и предыдущие доклады по Руанде и Сребренице, никого не оставляет равнодушным,

когда в нем признаются наши ошибки и анализируются предлагаемые пути их устранения.

Промахи Организации в этой сфере были порой очень серьезными, приводя к людским жертвам и огромным страданиям народов, которых это касалось самым непосредственным образом. Они также серьезным образом подорвали авторитет Организации Объединенных Наций в глазах наших народов.

Испания непосредственно заинтересована в обеспечении того, чтобы операции по поддержанию мира были хорошо организованы и эффективно управлялись, поскольку в настоящее время сотни испанцев принимают в них участие в таких отдаленных регионах мира, как Восточный Тимор, Косово, Эфиопия и Гватемала. Кроме того, в прошлом году Испания подписала с Секретариатом соглашение о резервных силах, в котором уже отражены некоторые рекомендации, содержащиеся в недавно опубликованном докладе Брахими.

Испания безоговорочно поддерживает эти рекомендации и надеется, что они будут выполнены в самое ближайшее время. В то же время мы должны понимать, что для их выполнения потребуется более существенная политическая и финансовая приверженность со стороны всех стран в области проведения операций по поддержанию мира. Потребуется более оперативное развертывание необходимых военных и гражданских подразделений и более масштабные меры в интересах упрочения мира после окончания конфликтов. А самое главное, уж если военнослужащие, действующие под флагом Организации Объединенных Наций, вынуждены идти на больший риск в целях обеспечения выполнения мандатов Совета Безопасности, то такие мандаты должны быть четкими, реалистичными и пользоваться безоговорочной поддержкой Совета. Все это потребует серьезных усилий для выработки общих позиций и достижения консенсуса в рамках Совета при разработке резолюций, содержащих такие мандаты, устранения всех двусмысленных положений, которые могут стать препятствием на пути их эффективного осуществления. Это означает необходимость принятия более решительных и жестких мер против конкретных государств или групп государств, которые могут попытаться сорвать такую деятельность, в том числе возможное

применение санкций против них. Лишь при выполнении всех этих условий мы сможем направить наши воинские контингенты на места, где им придется рисковать своей жизнью для обеспечения выполнения таких мандатов.

Повышение эффективности операций по поддержанию мира, безусловно, будет дорогостоящим мероприятием. Нам не удастся решить ни эту и никакую другую из стоящих перед Организацией задач до тех пор, пока не будет урегулирован финансовый кризис, переживаемый Организацией. Испания занимает восьмое место среди стран, вносящих наиболее крупные взносы в регулярный бюджет Организации, и выплачивает свои взносы своевременно, полностью и безоговорочно. Поэтому мы самым непосредственным образом заинтересованы в окончательном и скорейшем урегулировании переживаемого Организацией финансового кризиса. Принцип платежеспособности должен и далее выступать главным критерием для определения размера начисленных взносов. Взнос стран Европейского союза уже намного превышает ту сумму, которую они должны были бы платить Организации Объединенных Наций в соответствии с этим принципом. Испания намерена занимать конструктивную позицию на переговорах по вопросу о пересмотре шкалы начисления взносов, проведение которого планируется в конце этой осени.

В мире, который характеризуется все большей взаимозависимостью, не существует альтернативы многостороннему сотрудничеству. Организация Объединенных Наций должна оказаться на высоте положения, с тем чтобы оправдать ожидания народов, которые ее создали. Представленные здесь страны должны взять на себя соответствующую ответственность и помочь Организации в укреплении потенциала, необходимого для решения сложных задач, которые процесс глобализации поставит перед ней в новом тысячелетии. Мы имеем все возможности для создания Организации, которую нам хотелось бы видеть. Достижение этой цели — вполне реальная задача.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-французски*): Теперь я предоставляю слово Ее Превосходительству г-же Камаре хаджи Махаве Бангуре, министру иностранных дел и сотрудничества Гвинеи.

Г-жа Бангура (Гвинея) (*говорит по-французски*): Мне чрезвычайно приятно от имени народа и правительства Гвинеи тепло поздравить г-на Харри Холкери из Финляндии в связи с его единодушным избранием на пост Председателя пятьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи. Его избрание — это признание его достоинств, личных заслуг и богатого опыта в международных отношениях. Оно также свидетельствует о том глубоком уважении, которое международное сообщество питает к его стране, Финляндии, чья приверженность идеалам мира, справедливости, прогресса и улучшения положения женщин широко известна и пользуется всеобщим признанием. Являясь одним из членов Генерального комитета на нынешней сессии, моя делегация хотела бы заверить Председателя в своей поддержке и всестороннем сотрудничестве.

Мне также приятно воздать должное Председателю Генеральной Ассамблеи на ее пятьдесят четвертой сессии г-ну Тео-Бену Гурирабу из Намибии, который с честью выполнил возложенные на него важные обязанности на службе Организации.

Я хочу также воздать должное Генеральному секретарю г-ну Кофи Аннуну, достойная подражания деятельность которого во главе этой Организации заслуживает нашей высшей оценки и поддержки. Кроме того, я пользуюсь случаем, чтобы поблагодарить Генерального секретаря за его доклад (A/54/2000), озаглавленный «Мы, народы: роль Организации Объединенных Наций в XXI веке». В этом замечательном документе освещены все проблемы, волнующие в настоящее время государства-члены.

Я приветствую принятие в качестве 189-го члена Организации государства Тувалу. Это укрепляет универсальность Организации Объединенных Наций.

Нынешняя сессия Генеральной Ассамблеи имеет историческое значение. Она проходит непосредственно вслед за успешным проведением в Организации Саммита тысячелетия, на который в этом зале собрались почти все руководители стран мира. Результаты этого Саммита стали для наших народов источником надежды на заре нового тысячелетия.

Всего неделю назад премьер-министр Гвинеи информировал международное сообщество с этой